2012年7月10日 星期二

今日青岛

府鲁晚报

夏季是小儿发生意外的高危季节,孩子穿得少,易发生外伤,喜欢在水中嬉戏,易发生溺水事故……家长应学习一些有关知识,对这些意外提高警惕,以防患于未然。

警惕!

夏季宝贝6个常见意外

| 雪原

避免宝贝发生中暑

这样预防中暑

调查显示,每年的7月份 是中暑的高发期,产生中暑的 因素除了气温外,还与日照、 高温环境暴露时间,体质强弱 等健康状况有关,患者会出现 头痛,眼花、耳鸣、头晕、口渴 **等症状**

年轻父母应注意收听高 温预报,合理安排孩子的作 息时间。在高温天气尤其是 每天的11点至14点之间,尽 量少带孩子外出,如遇带孩 子外出活动则要注意为孩 子补水。

中暑的应对方法

如果已经发生中暑,周围人应立即将其移到通风、阴凉、干燥的地方,有条件的话可移到空调房间。让其仰卧,解开衣扣,脱去或松

开衣服。用冷毛巾敷头部,同时为其补充些淡盐水,或喝些清凉饮料,如救助后情况得不到缓解。患者出现面色苍白、呼吸加快、抽筋或体温过高而不出汗等症状,应立即送往医院。

避免宝贝发生外伤

夏天穿着少,宝宝们灵活 地攀爬,跳跃,活动范围广,有 时大人想象不到的空间也成 了他们的乐园,因此,摔伤也 就成夏季的安全大防。

这样保护我们的孩子

窗户边不要放孩子可攀爬的桌子、凳子等家具;窗户要保持关闭或小幅度开启;窗户下半最好是封闭的,确保宝宝不会爬出去;楼层高的住户最好安装护栏,而且间距不能太大;不能使用尖锐末端的铁艺半护栏。当地上有水时,马上擦干,或等晾干再离开,以免孩子奔跑时滑到。

不要让孩子独自在床上、桌上蹦跳,爬行。尤其不能在没有看护的情况下边玩边喝水、玩尖锐物品(如笔、飞镖等),否则在摔下同时会加重损伤。

除了刚会爬行和走路的

宝宝,大一点的孩子因为活动 范围大,也容易发生意外伤 害,选择各项活动时要采取安 全保护措施,例如轮滑时要戴 上头盔,护腕,护膝等,教孩子 不在玩耍时尝试危险动作。

选择玩具时,要留意边缘 是否锋利,以免宝宝被割伤。 玩具上的小饰物是否牢固,如 布绒玩具上的鼻子,眼睛等, 以免宝宝发生呼吸道异物或 消化道异物等意外。

外伤的一般处理

1.擦化

轻度皮肤擦伤,一般出血不多,可在生理盐水或在温开水中加少量食盐冲洗,清洁消毒,然后涂红药水于患处,再盖上护伤膏,数日内即可痊愈。

2.割伤

轻度表浅的割伤,用生理 盐水或温盐开水将伤口清洗 消毒后,涂上抗菌软膏,再盖上护伤膏,裹上纱布或扎上绷带。绷带裹紧的压力促使血液在伤口处凝固。如果出血较多或伤口较深,要直接压迫伤口,并将受伤的肢体抬高以减少出血。

3.摔伤

轻度摔伤的宝宝只表现 在跌落时受惊大哭,吓得面色 苍白,当妈妈抱起后加以慰抚 就立即恢复正常,几分钟后头 部摔伤处鼓起一个小包,外部 并未出血,这是头皮内血管受 伤引起的,可用冷毛巾敷头 部,在伤处擦上碘酒消毒消 肿,加强观察,以后自然消肿, 痊愈,不必担心,但不能热敷。

4.严重的摔伤应该仔细 检查,如出现以下情况,应立 即站 医

就医。 跌倒后,疼痛不已,肢体 不能活动或出现变形,应考虑 到是否骨折或脱臼,这时不要 擅自正骨,应放在木板床上避 免乱动。

跌跤后不停地哭闹,头痛,恶心,呕吐。

跌倒后失去知觉,昏睡不醒。

伤口经压迫5分钟后仍出 血不止。

伤口过深,裂缝很大,皮 肤边缘不整齐,需缝合。

伤口在头上、脸上、脖子上需及时去医院处理,以免留下永久瘢痕。 伤口区被污染,如泥土中

伤口区被污染,如泥土中的破伤风杆菌污染后,会患破伤风病,侵犯大脑的中枢神经系统,导致肌肉抽搐和僵直,甚至危及生命。

伤口有碎片,金属或污物 嵌入,父母不可擅自清除。

避免发生 一氧化碳中毒

停车时长时间使 用汽车空调可能引起 投微的一氧化碳中毒。夏季天气闷热,汽 车内空间狭小,密 透风,车辆停驶状小。 透如果长时间,发动机运转所产 生的一氧化碳聚积在

车内,加上车里人呼吸排出二氧化碳,时间一长便可能中毒。

有些家长为了让孩子舒适一些,办事时把孩子留在车里,或停车纳凉,或在车上睡觉,这样都不安全。

避免宝贝 发生溺水事故

宝宝在池水太深 处嬉水或在河、湖岸边 玩耍滑落水中,都可能 造成溺水。跌入水中会 由于吸入大量的水、污 泥而直接阻塞呼吸道, 少数还可能因水温较 低,刺激引起反射性喉 痉挛,从而产生窒息缺 氧的危险。

溺水的急救

1.若捞出时宝宝的呼吸、心跳己停止,应立即进行心肺复苏——人工呼吸。用口对口呼吸及胸外心脏按摩

3.急救同时联系 救护车,立即送医。

这样保护我们的

如果孩子吃得太饱、太饿或过度疲劳时,不要下水游泳;有

眼疾不宜游泳,感冒、 生病、身体不适或虚弱 不宜游泳;

不要在非正式的 游泳区下水,特别是护 城河及野外;游泳前, 应先在孩子四肢撩蛇 水,慢慢入水,以适应 水温;在游泳池中,家 长要注意游泳池的近置,在 保护孩子。孩子在入水口 保护孩子。孩子在入水 口附近游泳,进水时 易呛水;出水口容易形 成漩涡,造成腿脚损伤 甚至被吸住不能自拔。

当孩子在水池、温水池、澡盆和水桶附近时,家长们应时刻注意看管,当孩子在船上、在海边或参加水上运动时,坚持让孩子穿上高质量的浮身物;在水中不要吃东西,因为可能被险噎

避免发生食物中毒

食物中毒的特点

宝宝食物中毒绝大多数 是细菌性的食物中毒,特点有: 1.潜伏期短,突然暴发,

多发生于集体。出现2一3天 后,流行停止。 2. 多数有恶心呕吐 腹

2.多数有恶心呕吐、腹痛、腹泻等急性胃肠炎症状。

痛、腹泻等急性胃肠炎症状。 3.多发生于夏秋季,因苍蝇易污染食物,细菌快速繁殖 而引起

引起食物中毒常见的细菌有:沙门氏菌、金黄色葡萄球菌的外毒素、嗜盐杆菌 罐头食品中的肉毒杆菌等。鱼肉禽虾等也容易被细菌污染,农药会对叶菜类蔬菜造成污染。

食物中毒的症状

食物中毒轻重不同,表现的症状不同。发病时间一般为

12—24小时,最短3—4小时。 有发热、头痛、腹痛、呕吐、腹 泻等。大便呈水样、恶臭,重症 宝宝面色苍白、出冷汗、精神 萎靡。严重者可能发生中毒性

食物中毒的预防

1.宝宝的食品应严格选择,保证新鲜,无毒。

保证新鲜、元每。 2.腐败变质以及过期的 食品不能食用。食物在烹调、 贮存中严防污染、变质。

3.食物要做到生熟分开, 烧熟煮透。不吃隔夜饭菜,餐 具要件件消毒。

食物中毒的急救

1.发生食物中毒时,应立 即送医救治。

2.在到达医院前可服用口服补液盐水,防止脱水。

"龙的传

市图书馆小贝壳 快乐营暑假将为孩子 们带来一些新内容。 其中,"传承中华武术



避免宝贝 被宠物咬伤

要立即采取措施。

专家提醒:有孩子的家庭养宠物,尽可能不要让孩子招惹宠物。而咬伤后,家长应以最快速度就地用大量清水水伤后,家长应以最快水吃吃晚的肥皂水冲洗伤口。注意绝不能挤压、吮吸伤口,也不可用土敷。然后,尽快送往中心注射狂犬疫苗。

编辑:崇真 组版:杨帅